Kontrollarbeit fiir das Fach Mathematik
1. Schuljahresabschnitt 1952/53, 6. Klasse, Gruppe A

1. Berechne 7°1
2. Untersuche, durch welche Zahlen von 2 bis 9 die Zahl 432 ohne Rest teil-
bar istl

3. Berechne den griBten gemeinsamen Teiler der Zahlen

o) 96 und 1441

b) 72,54 und 811
4, Kurze folgende Briliche soweit wie mbglich:

30

a) 75!

b) gr

5 4 3
5. 25 4 35 + 45

3 4
6. 212 g 89 5
wenden
/6 sy01 316 13137 493527/52
7. Eine Gruppe Pioniere \te an vier htsf Tagen 46—15 kg,
3 3 5
357 kg, 245 kg und 51? kg B II.Berechne die G ge, die

die Pioniere fiir den Aufbau sammeltenl

1
8. in der HO sind von einem 207 m langen Tuchstiick insgesamt 17% m

verkauft worden. Errechne den Rest|



Kontrollarbeit fiir das Fach Mathematik
1. Schuljahresabschnitt 1952/53, 6. Klasse, Gruppe B

W/7 sinom

1. Berechne 83!
2. Untersuche, durch welche Zahlen von 2 bis 9 die Zah! 216 ohne Rest teil-
bar ist!
3. Berechne den gréB Teiler von:
a) 72 und 120!
b) 36, 42 und 66!
4, Kiirze folgende Briiche soweit wie mdglich:
Vit
V72
63
b) al
5 2 7
5. 4z 425435
2 3
6. 421 3 99 e
wenden!
316 13137 % 493627/52
2. Eine Gruppe Pioniere Ite an vier ichtsfreien Tagen
1 7 3 3
ik ik 2 = .
352 kg, 51101(9, 468 kg und 244 kg Buntmeta
Berechne die G die die Pioniere filir den Aufbau sammelten!
A ] 3
8&  Im Konsum sind von 26;—0 kg Butter i 153 kg verkauf d

Errechne den Rest!



Kontrollarbeit filr das Fach Mathematik %
2. Schuljahresabschnitt 1952/53, 6. Klasse, Gruppe A 023973
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4
5
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. Berechne: 2%:15-

. Berechne: 3§—: © 24
. 2.8 35
. Berechne: 535 38

Berechne: 27%: 15

12

. Zeichne das Koérpernetz einer Saule, deren Grundfidche ein gleichseitiges

Dreieck ist! Die Lange der Dreieckseite betrégt 3 cm und die HShe der Sdute
6 cm.

. Zeichne einen Kreis von 8 cm Durchmesser! Zeichne fiir diesen Kreis eine

Tangente, eine Sekante und einen Kreisabschnitt! Beschrifte die einzelnen Teiie!

. In einem gleichschenkligen Dreieck ist der Winke! an der Spitze 48°. Die

Lénge des Schenkels betrdgt 7,2 cm. Zeichne das Dreieck und berechne die
Winkel an der Grundlinie!

. Fiir einen normalen Herrenanzug werden 3-4'—m Stoff benétigt. Wieviel voll-

stdndige Anzige kdnnen aus 29-71; m Stoff hergestellt werden?

. Das Rad eines Traktors hat einen Umfang von 3%— m. Welchen Weg legt der

Traktor zuriick, wenn das Rad 2500 Umdrehungen macht? Gib das Ergebnis in
km an! 3

IXI 7 o7/0 10159 A207/53DDR 450 153

Kontrollarbeit fir das Fach Mathematik (23948
2. Schuljahresabschnitt 1952/53, 6. Klasse, Gruppe B

1.
2.
3.
4.
5.

~

-
o

Berechne: 4 - 14

2 35
25" 98
)

W|

5
Berechne:

Berechne: 26

e

Berechne: 2—:— : 1735

Zeichne das Korpernetz einer Séule, deren Grundfigche ein gleichseitiges
Dreieck ist! Die Lé&nge der Dreieckseite betrdgt 3 cm und die Hohe der Saule
7 cm.

Zeichne einen Kreis von 8 cm Durchmesser! Zeichne fiir diesen Kreis eine
Tangente, eine Sehne und einen Kreisausschnitt! Beschrifte die einzelnen Teilel

. In einem gleichschenkligen Dreieck ist der Winkel an der Spitze 58°. Die Lénge

des Schenkels betrdgt 6,2 cm. Zeichne das Dreieck und berechne die Winkel
an der. Grundlinie!

. Flr einen groBeren Knabenanzug werden 37;- m Stoff bendtigt. Wieviel voll-

stdndige Anziige kdnnen aus 2317m Stoff hergestellt werden?

. Das Rad eines Traktors hat einen Umfang von 3% m. Welchen Weg legt der

Traktor zurlick, wenn das Rad 1500 Umdrehungen macht? Gib das Ergebnis in
km an!

XX 8 87/0 10139 A207/53DUR 950 153
























